
去中林集团笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、甲趁在路上行走的妇女乙不注意之际，将乙价值12000元的项链一把抓走，然后逃跑。跑了50米之后，甲以为乙的项链根本不值钱，就转身
回来，跑到乙跟前，打了乙两耳光，并说：“出来混，也不知道戴条好项链”，然后将项链扔给乙。对甲的行为，应当如何定性？（　　）

 A． 抢夺罪（未遂）

 B． 抢夺罪（中止）

 C． 抢夺罪（既遂）

 D． 抢劫罪（转化型抢劫）

『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第二百六十七条规定，以非法占有为目的，乘人不备，公开夺取数额较大的公私财物的行为是抢夺罪。抢夺罪的构
成要件有：①客体是公私财物；②客观要件是公然夺取公私财物；③主观要件是故意，并且具有非法占有的目的。甲乘乙不
注意，公然夺取其12000元的项链，构成抢夺罪，且项链已经脱离乙的控制，犯罪应经完成。甲的行为构成抢夺罪的既遂。
因此C项正确。

2、某公务员钱某饮酒后驾驶机动车交通肇事，后经检测构成醉驾。根据相关法律的规定，以下关于该公务员可能受到的处理或承担的法律责
任，正确的是：

①监察机关对公务员钱某进行政务处分

②司法机关追究公务员钱某的刑事责任

③公安机关交通管理部门对钱某进行相应的行政处罚

④若交通肇事中的受害人提起民事诉讼，人民法院还可能追究钱某的民事责任

 A．①④

 B．①③

 C．②③

 D．①②③④

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

①正确，《监察法》第十一条第三项规定：“监察委员会依照本法和有关法律规定履行监督、调查、处置职责：（三）对违法
的公职人员依法作出政务处分决定；对履行职责不力、失职失责的领导人员进行问责；对涉嫌职务犯罪的，将调查结果移送
人民检察院依法审查、提起公诉；向监察对象所在单位提出监察建议。”故检察机关应对公务员钱某的违法行为进行政务处
分。

②正确，《刑法》第一百三十三条规定：“违反交通运输管理法规，因而发生重大事故，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受
重大损失的，处三年以下有期徒刑或者拘役；交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处三年以上七年以下有期徒
刑；因逃逸致人死亡的，处七年以上有期徒刑。”钱某醉驾且交通肇事，符合交通肇事罪构成要件，司法机关应追究公务员钱
某的刑事责任。

③正确，《道路交通安全法》第九十一条第二款、第五款规定：“醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，
吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；五年内不得重新取得机动车驾驶证。饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事
故，构成犯罪的，依法追究刑事责任，并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证，终生不得重新取得机动车驾驶证。”钱
某的行为违反《道路交通安全法》的规定，公安机关交通管理部门应依法对钱某进行相应的行政处罚。

④正确，钱某交通肇事侵害受害人的生命健康权，受害人有权提起民事诉讼主张权利，人民法院追究钱某的民事责任。

故正确答案为D。

3、用同样大小的力击打表面布满凹坑的小球a和同样大小、轻重但表面光滑的小球b，使球在空中高速飞行，则：
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 A．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体提供更多的空气动力

 B．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑可以减少阻力并提供更多的升力

 C．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体可以减少阻力并提供更多的升力

 D．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑虽然稍微增加空气阻力但提供更多的升力

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、C、D三项错误，B项正确，球的飞行轨迹不仅受到自身重力的影响，还会受到来自空气的阻力的影响。我们通常会以为粗
糙的球会受到更大的阻力，但这只考虑到了摩擦阻力，球在飞行中还受到一个压差阻力，也就是作用在球的前后的阻力，这
个阻力比摩擦力的影响更大。球在飞行时，会产生“边界层效应”，如果表面粗糙，会在球的边界产生各种湍流，这些湍流都
会影响球的飞行速度和线路。在球体飞行时，表面越是粗糙的球，受到的压差阻力反而越小，也因此粗糙的球会飞得更远。
这一效应在球类运动上应用最明显的就是高尔夫球，在高尔夫球的表面，有很多规则的凹凸面，这些凹凸面是故意设计的，
就是为了让球飞得更远。 

故正确答案为B。

4、近年来，我国大力推进数字政府建设，助推国家治理体系和治理能力现代化。关于数字政府，下列说法不正确的是：

 A．旨在构建统筹规划、统一标准、保障安全的电子政务系统，是电子政务发展的高级阶段

 B．依托现代化信息技术手段，着力消除信息孤岛，实现政务数据全面共享和业务协同

 C．由各级政府部门自行组织实施建设、管理、运营，确保管运统一、权责明确

 D．有利于实现政务服务便利化、普惠化，打造人民满意的服务型政府

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，数字政府旨在构建统筹规划、统一标准、保障安全的电子政务系统，对于政务服务领域来说，数字政府是电子政
务发展的高级阶段和必然阶段。数字政府阶段的主要特征是“数据业务化”，要解决当前政务服务业务创新速度落后于社会需
求的问题，就需要推动数据和业务的融合，从而更大地发挥“数据”价值。

B项正确，通过构建数据驱动的政务运行新机制、新平台、新渠道，打造整体协同、高效运行的数字政府， 能够有效打通信
息孤岛，实现业务协同、系统互通、资源整合、信息共享，加快信息技术与政府业务全面深度融合，不断提高数据应用创新
能力。

C项错误，新时期数字政府建设改变了过去分散建设、单部门建设模式，重点从组织扁平化、业务协同化、数据共享化改革入
手，重塑组织架构、业务架构、技术架构，最终目标是建成线上线下融合的一体化服务型政府。这一时期数字政府建设的重
点方向是实现跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务建设。

D项正确，当前我国数字政府建设已进入全面提升阶段，数字政府建设成为政府以信息化推动政府治理体系和治理能力现代
化，提高管理和服务一体化、便捷化、智能化水平，建成人民满意服务型政府的重要抓手。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、以下归类不正确的一组是（　　）。
 A． 五音：宫、商、角、徵、羽

 B． 五等爵：公、侯、伯、子、男

 C． 六部：吏、户、礼、兵、刑、工

 D． 五经：《诗》《书》《礼》《易》《论语》

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“五经”，指《周易》《尚书》《诗经》《礼记》《春秋》。“《论语》”是“四书”之一，不属于“五经”。

6、我们党强调理想信念是共产党人精神上的“钙”，强调“革命理想高于天”，这就是精神变物质、物质变精神的辩证法。广大党员、干部理想信
念坚定、干事创业精气神足，人民群众精神振奋、发愤图强，就可以创造出很多人间奇迹。如果党员、干部理想动摇、宗旨淡化，人民群众精

神萎靡、贪图安逸，那往往可以干成的事情也干不成。
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